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___________________________________________________________________________ 
 

Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates 
der Ortsgemeinde Biebern 

am 23.03.2021 im Gemeindehaus Biebern 
 
Öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 19.32 Uhr  Sitzungende:  20.28 Uhr 
 
Nicht öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 20.28 Uhr  Sitzungsende:  21.50 Uhr 
 
Stimmberechtigte Teilnehmer 
Anwesend: Marco Schömehl, Bruno Lauer, Martin Wust, Werner Rockenbach, 
  Mario Kasper, Klaus Adamus, Helmut Jakobi, Nina Lohmann 
 
Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 
 Gemeinderates 
2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift - öffentlicher Teil - 
3. Sachstand Erschließung 1. Bauabschnitt Neubaugebiet "Heinzenbacher Straße" 
4. Beratung Friedhofsangelegenheiten und der zukünftigen Friedhofsgestaltung 
5. Beratung und Beschlussfassung zum Anwohnerantrag zur Sperrung des Wirtschafts- und 

Radweges mittels umlegbarer Sperrpfosten für den außerlandwirtschaftlichen 
Durchgangsverkehr zwischen Biebern und Reich 

6.  Anfragen und Mitteilungen 
 
Nicht öffentliche Sitzung 
1. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift - nicht öffentlicher Teil - 
2. Anfragen und Mitteilungen 
3. Themen und Terminierung nächste Sitzung 
 
 
 
 

     Gemeinderat Biebern 
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Öffentliche Sitzung 
 
1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 
 Gemeinderates 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberufen wurde 
und beschlussfähig ist.  
 
2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift - öffentlicher Teil - 
Die Sitzungsniederschrift des Öffentlichen Teils der letzten Sitzung vom 02.03.2020 
wird einstimmig angenommen. 
 
 
3. Sachstand Erschließung 1. Bauabschnitt Neubaugebiet "Heinzenbacher Straße" 
Der Bescheid über den Förderantrag für den Gehweg im Neubaugebiet "Heinzenbacher Straße" 
wurde auf den Weg gebracht. Allerdings fehlt noch die kommunalaufsichtliche Stellungnahme, 
damit der LBM den Förderantrag abschließend bescheiden kann. Diese wird laut Aussage der 
Behörde etwa Mitte April erwartet. 
Da die letzte Anfrage bei der Telekom für einen Glasfaserausbau der Ortsgemeinde/des 
Neubaugebietes bereits zwei Jahre zurückliegt, wird diese erneuert. 
Wenn die Schul- und die Raiffeisenstraße über das Kreisstraßenprogramm saniert werden, sollte 
man spätestens dann den ausstehenden Breitbandausbau in Form einer innerörtlichen 
Glasfaseranbindung durch die derzeitigen Gehwege angehen und in diesem Zuge den in die Jahre 
gekommenen Pflasterbelag und die teilweise maroden Randsteine erneuern. 
 
 4. Beratung zu Friedhofsangelegenheiten und der zukünftigen Friedhofsgestaltung 
Herr Marco Schömehl informiert den Ortsgemeinderat, dass Herr Günther Sehn in Zukunft die 
Gräber auf dem Friedhof nicht mehr ausheben möchte und dieses nur noch vorrübergehend bis zur 
Verpflichtung eines anderen Unternehmers übernimmt. 
Deshalb soll eine Ausschreibung dieser Arbeiten mittels einer beschränkten Ausschreibung eines 
Zeitauftrages (3 oder 5 Jahre) über die Ausschreibungsstelle in Simmern erfolgen. Dort sollen 
lokale Betriebe angefragt werden. 
Um eine langfristige Gestaltung des Friedhofs verwirklichen zu können, soll eine Planung bei einer 
Firma für Garten- und Landschaftsbau in Auftrag gegeben werden. Diese Idee wird beim nächsten 
Treffen der Biebertaler Ortsbürgermeister vorgestellt und besprochen. 
Das aktuelle Angebot für einen Transportwagen scheint dem Gemeinderat preislich zu hoch. Der 
aktuelle Anbieter soll zu Einsparungsmöglichkeiten angefragt werden und es sollen auch weitere 
Angebote eingeholt werden. 
 
5. Beratung und Beschlussfassung zum Anwohnerantrag zur Sperrung des Wirtschafts- 
und Radweges mittels umlegbarer Sperrpfosten für den außerlandwirtschaftlichen 
Durchgangsverkehr zwischen Biebern und Reich 
Sperrpfosten sollen bereits innerhalb der Ortsgemeinde Biebern in der Einmündung zum 
Eichenweg aufgestellt werden. Die Schlüssel zum Umlegen der Pfosten sollen an diesen gesichert 
verbleiben, um ein Umlegen dieser und die Durchfahrt für Landwirte und Berechtigte jederzeit zu 
ermöglichen. Die Verbandsgemeinde Simmern-Rheinböllen wird vom gefassten Beschluss 
informiert und deren Reaktion abgewartet.  
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Im März 2018 hatten der Kreisbauernverband und die Ortsgemeinde Reich im Rahmen einer 
anderslautenden Beschlussfassung hierzu bereits Stellungnahmen abgegeben, woraufhin von einer 
Umsetzung des Beschlusses abgesehen wurde. 
Der Ortsgemeinderat fasst folgenden Beschluss: 
Der Wirtschafts- und Radweg von Biebern nach Reich soll in Absprache mit den Verantwortlichen 

der VG Simmern-Rheinböllen und unter Würdigung der Stellungnahmen der Ortsgemeinde Reich 

und des Kreisbauernverbandes mittels umlegbarer Sperrpfosten für den nicht landwirtschaftlichen 

Kraftverkehr gesperrt werden. Die notwendige Beschilderung soll entsprechend einer 

verkehrsrechtlichen Anordnung erfolgen.  

Ja 7  Nein  1  Enthaltungen  0 
Der Beschluss wird mit einer Gegenstimme angenommen. 
 
 
 
6.  Anfragen und Mitteilungen 

 Die schriftliche Mandatsniederlegung von Frau Kerstin Langer erreichte Herrn Schömehl 
am 21.02.21. Das nächste gewählte Ratsmitglied wird als Nachrücker einberufen und 
benachrichtigt. Die so benachrichtigte Person hat dann eine Woche Zeit um sich zu erklären 
und das Mandat anzunehmen oder abzulehnen. 

 Herr Oliver Schömehl fragt beim Gemeindrat an, ob er die an sein Grundstück grenzende 
Böschung bepflanzen kann, um diese zu befestigen. Er verpflichtet sich auch die 
notwendige Pflege zu gewährleisten. 

 Die im letzten Jahr angelegte Blühwiese im Bereich der Heinzenbacher Straße sollte 
zeitnah gemulcht werden. Herr Mario Kasper nimmt sich dieser Sache an. 

 Die erste Bestandsaufnahme des Baumkatasters ist durch Herrn Scherer erfolgt. 
 In einer der nächsten Sitzungen muss diskutiert werden wie der Gemeinderat zu 

Flächenphotovoltaikanlagen steht, da bereits die Anfrage eines Unternehmens hierzu 
vorliegt. 

 Das Thema Glasfaserausbau bleibt weiterhin auf der Agenda. 
 Herr Martin Wust hat die von der Kreissparkasse gespendeten Ruhe-/Relaxbänke abgeholt. 

Diese sollen in naher Zukunft am Michelbacher Weg und an einem weiteren Platz entlang 
des Radweges aufgestellt werden. 
 
 

Ende der öffentlichen Sitzung: 20.28 Uhr 
 
 

 

 


